
VIDAR SANDBECK (1918-2005) 
 

Visesanger, visedikter og forfatter. Sandbeck hadde en trang barndom og et omskiftelig liv i yngre år. Han skal ha hatt 12 
ulike jobber før han fant lykken med tekst og toner. Han debuterte i 1954 med visesamlingen I døragløtten, og fikk sitt 
gjennombrudd som visesanger med Pengegaloppen i 1959. Han var en del av «generasjonen etter Prøysen» i NRK Radios 
Barnetimen. De fleste radiofortellingene er utgitt i bokform. Litterært nådde han høyest i årene rundt 1980, med to serie 
sorgmuntre barndomserindringer; åtte bind barnebøker og seks bind romaner for voksne. Han ble tildelt juryens hederspris 
under Spellemannprisen 1992 for et livslangt bidrag til norsk visekunst. Han vant også klassen visesang for albumet 
Legende. (Kilde: Wikipedia). En stor takk til Leiv Ryalen for den bibliografiske oversikten. 

 
1954  I døragløtten. Viser og vers. 33 s. Aschehoug 
  Innbinding: 
  Omslag, ill. av ukjent kunstner                                   
 
1959  Pengegaloppen og andre viser. 47 s. Cappelen. Omslaget ill. av Bjarne Restan, øvrige illustrasjoner av Vidar     
                         Sandbeck, notene tegnet av Johnny Nilsen.  
  Innbinding: 
  Kartonasjebind, ill. av Bjarne Restan 
 
1960  Gull og grønne skoger og andre viser. 33 s. Cappelen. Tittelsideillustrasjon av Vidar Sandbeck, notene  
  tegnet av Johnny Nilsen 
  Innbinding: 
  Kartonasjebind, ill. av Vidar Sandbeck  
 
1962  Rundtramper og flatfele. 152 s. Cappelen. Illustrert av Gösta Hammarlund 
  Innbinding: 
  Heftet, omslag ill. av Gösta Hammarlund 
  Kartonasjebind, vareomslag ill. av Gösta Hammarlund 
 
1964  Månen lo over Ravneberget. 158 s. Cappelen 
  Innbinding: 
  Heftet, omslag ill. av Gösta Hammarlund 
  Kartonasjebind, vareomslag ill. av Gösta Hammarlund 
 
1967  Viser om Lisalill. 29 s. Cappelen. Tegninger av Ulf Aas, notene tegnet av Johnny Nilsen Innbinding: 
  Omslag, tegnet av Ulf Aas 
 
1967  Kjærlighet og gråbeinsild. 137 s. Cappelen. Illustrert av Kjell Aukrust  Innbinding: 
  Heftet, omslag ill. av Kjell Aukrust 
  Kartonasjebind, vareomslag ill. av Kjell Aukrust 
 
1968  Skatten på Jordbærøya. 56 s. + 5 upag. s. med noter. Cappelen. Illustrert av Kari  Grossmann.  

 Innbinding: 
  Kartonasjebind, ill. av Kari Grossmann 
 
1970  Kjærtegn på vidvanke. 107 s. Cappelen 
  Innbinding: 
  Heftet, omslag ill. av Borghild Rud 
  Kartonasjebind, vareomslag ill. av Borghild Rud 
 
1970              På lergjøk og lyre. 33 s. Cappelen. Notene tegnet av Johnny Nilsen.    

 Innbinding: 
  Heftet, omslag ill. av Solveig Kalvenes  
 
1973  Fjelltrall. 45 s. Cappelen     
  Innbinding: 
  Heftet, omslag ill. av Omar Andréen 
 



 
1974  Vidar Sandbecks visebok. 76 s. Cappelen.  Illustrert av Unni-Lise Jonsmoen 
  Innbinding: 
  Kartonasjebind, ill. av Unni-Lise Jonsmoen 
 
1977  Fy skam deg! Roman. 216 s. Cappelen. Også utgitt av Bokklubben Nye bøker.   
  I kolofonen er det feilaktig angitt at omslaget er tegnet av Kjell Aukrust.  
  Innbinding:    
    A. Heftet, omslag ill. av Rune J. Andersson 

 B. Heftet, typografisk omslag uten ill. og uten ryggtittel. Tittel: Fy skam deg! Selvbiografisk roman. Frodig 
barneskildring av en av våre ”smilende penner”, som samtidig innbyr til skarp ettertanke.  

  Påtrykt ”Lese-eksemplar” 
  C. Kartonasjebind, vareomslag ill. av Rune J. Andersson (J. W. Cappelens Forlag på vareomslagets bakside)  
  D. Kartonasjebind, vareomslag ill. av Rune J. Andersson (Nye Bøker på vareomslagets bakside) 
 
1978  Ferie i Hamnehagan. 72 s. Cappelen. Illustrert av Rune J. Andersson.    
  Innbinding: 
  Kartonasjebind, ill, av Rune J. Andersson 
 
1978  Stakkars kroken. Roman. 261 s. Cappelen 
  Innbinding: 
  Heftet, omslag ill. av Rune J. Andersson 
  Kartonasjebind, vareomslag ill. av Rune J. Andersson 
 
1979  Påsans viser. 64 s. Cappelen. Illustrert av Rune J. Andersson 
  Innbinding: 
  Heftet, omslag ill. av Rune J. Andersson  
  Kartonasjebind, vareomslag ill. av Rune J. Andersson 
 
1979  Trøste oss! Roman. 261s. Cappelen 
  Innbinding: 
  Heftet, omslag ill. av Rune J. Andersson 
  Kartonasjebind, vareomslag ill. av Rune J. Andersson 
 
1980  En handelsreisendes liv. 171 s. Cappelen. Illustrasjoner ved Rune J. Andersson 
  Innbinding: 
  Heftet, omslag ill. av Rune J. Andersson 
  Kartonasjebind, vareomslag ill. av Rune J. Andersson 
 
1980  Den rutete elefanten. 95 s. Cappelen. Illustrert av Rune J. Andersson   
    Innbinding: 
  Kartonasjebind, ill. av Rune J. Andersson 
 
1981  Den nye gutten. 86 s. Cappelen. Illustrert av Rune J. Andersson 
  Innbinding:  
  Kartonasjebind, ill. av Rune J. Andersson 
 
1982  Husbondens røst. 315 s. Cappelen.  
  Innbinding: 
  Kartonasjebind, vareomslag ill. av Rune J. Andersson. Kom ikke heftet  
 
1982  Mistenkelige fotspor. 99 s. Cappelen. Illustrert av Rune J. Andersson   
  Innbinding: 
  Kartonasjebind, ill. av Rune J. Andersson 
 
1983  Anitras dans. 187 s. Cappelen.  
  Innbinding: 
  Kartonasjebind, vareomslag ill. av Rune J. Andersson. Kom ikke heftet  
 



1983  Kjære broder. 101 s. Cappelen. Illustrert av Rune J. Andersson 
  Innbinding: 
  Kartonasjebind, ill. av Rune J. Andersson  
 
1984  Far. 180 s. Cappelen 
  Innbinding: 
  Kartonasjebind, vareomslag ill. av Rune J. Andersson. Kom ikke heftet 
 
1984  Dobbeltgjengen. 114. Cappelen. Illustrert av Rune J. Andersson 
  Innbinding: 
  Kartonasjebind, ill. av Rune J. Andersson 
   
1985  Jul i Myra. 105 s. Cappelen. Illustrert av Rune J. Andersson.  
  Innbinding: 
  Kartonasjebind, ill. av Rune J. Andersson 
 
1986  Heltene i Hungerholt. 105 s. Cappelen. Illustrert av Rune J. Andersson. 
  Innbinding: 
  Kartonasjebind, ill. av Rune J. Andersson 
 
1988  Kanarifuglen. Roman. 157 s. Cappelen 
  Innbinding: 
  Kartonasjebind, vareomslag ill. av Rune J. Andersson. Kom ikke heftet 
 
1989  Bryllupet i Brua. 111 s. Cappelen.   
  Innbinding: 
  Kartonasjebind, ill. av Dagfinn Bakke 
 
1992 Den store Viseboka. 125 s. Norsk Musikforlag. Ill. av Hanne Mang, forsidebilde tatt av Gustav Alme. 

Inneholder 104 viser (og 63 trykkfeil, iflg. Sandbeck) 
  Innbinding:   
 
1998  Øst for sol og vest for måne. 271 s. Tiden i samarbeid med Norsk Musikforlag. Illustrert av Egil  
            Torin Nesheim. Inneholder 171 viser, flere ikke tidligere publisert. 
  Innbinding: 
  Pappbind, illustrert av Egil Torin Nesheim  
 
  Medforfatter: 
 
1960  Langs bygdevegen 
  Av Dagfinn Grønoset og Vidar Sandbeck. Aschehoug. Fortellingene er skrevet av  Grønoset,     
   diktene (visetekstene) av Sandbeck 
  Innbinding: 
  Heftet, omslag ill. av Kjell Aukrust 
  Helsjirtingbind, vareomslag ill. av Kjell Aukrust 
 
  Notehefter. Alle er ettbladstrykk (4 s.)   
  
1959  Pengegaloppen. Norsk Musikkforlag. Forside ill. av Børre Frantzen  
1959  Dagdrivervise, ill. av ukjent kunstner 
1959  Den vakre visa, ill. av ukjent kunstner 
1960  Gull og grønne skoger, ill. av Johnny Nilsen  
   
 
 
 
 
 
 



 Bøker utgitt på Litor.  
 Det står ”av Vidar Sandbeck” på forpermen, men Sandbeck har nok kun oversatt tekstene i de 

opprinnelige heftene.  
 
1979  10 små hundevalper. Illustrert av Janet Johnson. Boken er trykket i 1979, utsendt først i    1983   
  Innbinding:  
  Kartonasjebind, ill. av Janet Johnson  
 
1978  Lille Tiger-Pus. Norsk utgave as Litor. På forperm: av Vidar Sandbeck 
  Illustrert av ukjent kunstner. Upag. (20 s.). 
  Innbinding: heftet 
 
1978  Vi hjelper mor og far. Norsk utgave as Litor. På forperm: av Vidar Sandbeck  
  Illustrert av ukjent kunstner. Upag. (20 s.). 
  Innbinding: heftet 
 
1978  På landet. Norsk utgave as Litor. På forperm: av Vidar Sandbeck 
  Illustrert av ukjent kunstner. Upag (20 s.) 
  Innbinding: heftet 
 
1978  Maler-kattene. Norsk utgave as Litor. På forperm: av Vidar Sandbeck 
  Illustrert av ukjent kunstner. Upag. (20 s.) 
  Innbinding: heftet 
 
  Oversettelser 
 
1979           Fujikawa, Gyo: Min aller beste billedbok. Litor. Norsk tekst: Vidar Sandbeck. 60 s.	
  

          Innbinding: Kartonasjebind	
  
 
Bidragsyter: 
 
1981  Barnas Beste. Cappelen 
  Inneholder følgende av Sandbeck: Kveld og Myra 
 
1984   Barnas Første. Cappelen 
  Inneholder følgende av Sandbeck: Undringsvise og Godnattvise   
   
1967  Otto Nilsen: Søndagsposten. Cappelen. Illustrert    
  Bidrag av bl.a. Vidar Sandbeck 
  Innbinding: 
  Kartonasjebind, fordekkel og vareomslag ill. av Odd Børretzen.   
 
1981  På folkemunne, 32. samling (1981). Med Vidar Sandbeck som gjest. Forord av Nils Johan Rud.   
  Vignetter av Johan P. Fongen. Forlaget For alle. Inneholder to fortellinger av Vidar Sandbeck. 
   Innbinding:  
  Heftet, omslagstegninger av Bjarne Restan 
 
Teateroppsettinger:   
 
1997  Nyutstumo, John: "Klomp og kloss" - og andre engler. Skuespill basert på sanger og tekster av  
  Vidar Sandbeck. Teatermanus. Hedmark Teater 1997. Urpremiere 27. oktober 1997 
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2005  Bakken, Thorbjørn: Vidar Sandbeck - hans liv og virke 
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1983  Norsk årbok for barne- og ungdomslitteratur 
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